



Emajlirane

Glasiilo delavskega kolektiva Tovarne emajlirane posode

Izdaja Tovarna emajlirane posode vsako drugo soboto. Urejuje uredniški odbor: dr. Zupančič Franc, Emil Ježič, Metka Rozman, ing. Danilo Fajs in Vlado Smeh. Glavni in odgovorni urednik Vlado Smeh. Uredništvo Celje, telefon 25-25. Rokopisov in slik ne vračamo. Časnik izhaja v nakladi 3.000 izvodov in ga dobijo vsi člani kolektiva brezplačno. Tisk in klišeji CP »Celjski tisk« v Celju.

LETO VII — STEVILKA X3

CELJE, 2. februarja 1963

Toplo zahvaljujem na čestitkama i dobrim željama koje ste mi uputili povodom Nove 1963. godine i želim vam mnogo uspjeha u daljem radu na dobro naše socijalističke zajednice.

OB 7. KONGRESU LMJ

MED DELEGATI IZ CELJSKEGA OKRAJA ZA 7. KONGRES LJUDSKE MLADINE JUGOSLAVIJE JE BILA TUDI PREDSEDNIK MLADINE NAŠEGA AKTIVA TOV. JOŽICA ČERNEC. KONGRES JE BIL V DNEH OD 23. DO 26. JANUARJA V DOMU SINDIKATA V BEOGRADU.

OB TEJ PRILOŽNOSTI VAM POSREDUJEMO NJENE MISLI O PROBLEMIH NAŠE MLADINE V PROIZVODNJI, KI JIH JE IZREKLA NA ZADNJI PROIZVODNI KONFERENCI NAŠEGA MLADINSKEGA AKTIVA.

Glavno delo naše mladine naj bi bile mladinske proizvodne konference, ki bi obravnavale predvsem tiste probleme in težave v proizvodnji, ki jih imamo pri vsakdanjem delu in bi z odpravo le teh izvršili naloge, katere smo si zadali. Prav mladi naj bi dali iniciativo za ureditev najbolj perečih vprašanj. V našem aktivu smo nekaj takih konferenc že

imeli, vendar te v glavnem niso obravnavale proizvodne probleme temveč večji del le probleme mladinske organizacije.

Eno izmed poglavitnih področij mladinskega dela je tudi klub mladih upravljalcev. Z delovanjem tega kluba bi tovarniški komite in celotna mladinska organizacija mnogo pridobila, saj bi klub delal predvsem na področju

proizvodnje, organizacije dela, kvalitete izdelkov itd. Že na zadnji proizvodni konferenci smo sklenili, da se klub čim prej ustanovi, vendar navzlic prizadevanju tega sklepa nismo mogli izvršiti predvsem zato, ker ne uspemo najti primernih mladincev za vodstvo kluba, ali pa jih ne znamo zainteresirati.

Proizvodne probleme bi lahko obravnavali na sestankih obratnih aktivov, če bi prisostvovali vodilni, vendar se še vedno vsi ne udeležujejo mladinskih sestankov in s tem ne kažejo zanimanja za probleme mladine.

Tudi mladinci, člani Zveze komunistov, ne naredijo tistega, kar bi morali in kar jim nalaga statut ZK. Zato jim bomo morali dati konkretno delo, da jih bomo močneje pritegnili k delu.

Proizvodne probleme na delovnih mestih naj bi mladinci iznašali na sestankih zborov proizvajalcev ali delavskih svetov, kjer je mesto za to.

Nadalje ugotavljamo, da odnos mladincev do dela in delovnega mesta ni najboljši, predvsem kadar je treba delati kaj drugega ali na drugem delovnem mestu kot običajno. Vsakdo bi se moral zavedati, da je vsako delo častno.

Zavest našega mladincev smo že nekoliko dvignili in ga zainteresirali za delo v mladinski organizaciji, saj se sestankov obratnih aktivov udeležuje vedno več mladine, vedno bolj se zanimajo za probleme v proizvodnji, probleme mladinske organizacije itd. Kljub temu se moramo temu vprašanju še posvetiti, ker še ni zadovoljivo rešeno.

Problemov mladih oz. problemov starejših z mladimi, je še več. Navedeni so samo tisti, za katere smatram, da so najbolj pereči.

PROGRAM KADROVSKE POLITIKE

Po pripombah upravnega odbora je kadrovska socialni sektor korigiral osnutek plana kadrovske politike, kar je UO na seji dne 17. 1. 1963 potrdil.

Predlog družbenega načrta

ORGANI DELAVSKEGA UPRAVLJANJA BODO V KRATKEM RAZPRAVLJALI O PREDLOGU DRUŽBENEGA NAČRTA ZA LETO 1963. ZATEGADELJ SMO SE ODLOČILI, DA IZVLEČEMO IZ PREDLOGA NAJBOLJ BISTVENE KARAKTERISTIKE IN JIH POSREDUJEMO VSEM ČLANOM NAŠEGA KOLEKTIVA.

Družbeni plan za leto 1963 je sestavljen na osnovi izkušenj in analiz iz preteklih let posebno pa še iz leta 1962 ter delno upošteva tudi nove strojne kapacitete, ki so bile montirane s I. faza I. dela rekonstrukcije.

Kolektiv je v letu 1962 dosegel nekaj pomembnih uspehov in si je z obvladanjem mnogih problemov pridobil izkušnje, ki jih je pozitivno uporabil pri sestavljanju predloga družbenega plana za leto 1963. Med letom 1962 izvršeni rebalans plana je potrdil, da dejanske proizvodne možnosti niso neomejene. Prav ta moment je bil pri sestavljanju plana za leto 1963 upoštevan. Večina strojnih naprav je namreč že absolutno preživela svojo dobo. Da so ti stroji še v pogonu in da še dajejo sorazmerno visoko proizvodnjo, je zasluga predvsem sposobnih in poštenih delavcev tako, da visoka proizvodnja in dosežena produktivnost temeljita v večji meri na individualnem prizadevanju ne pa na mehanizaciji proizvodnje.

Z dokončanim I. delom I. etape rekonstrukcije so se precej izboljšali pogoji dela, delno pa so se povečale tudi strojne kapacitete. Zelo pomembno je aktiviranje lužilnega stroja, večstopenjske stiskalnice, stiskalnice in varilnega stroja za radiatorje, drugega kotla v pocinkovalnici in nove lužilnice za pocinkovalnico.

Iz gornjega bi logično sledilo, da bi moral biti porast bruto produkta in plana po količini primerno večji, kakor pa je z družbenim planom za leto 1963 predvideno. Vse nove kapacitete bodo nedvomno povečale zmogljivost posameznih ekonomskih enot in to dejstvo je v planu tudi v celoti upoštevano. Prav tako pa je nujno upoštevati, da so novi stroji delno še v fazi montaže in preizkušnje, da še nimajo potrebnih orodij in da zaradi tega še ne morejo biti v celoti vključeni v proizvodnjo.

Nove kapacitete omogočajo, da obdržimo proizvodne plane na doseženih višinah ter da dosežene količine v prvi polovici januarja mogoče še povečamo. Stare naprave zahtevajo namreč vedno

večja in pogostejša popravila, zato moramo možnosti povečanja proizvodnih planov gledati tudi s tega zornega kota. S tem v zvezi pa rastejo stroški vzdrževanja kot tudi vzporedni proizvodni stroški.

Drug važen moment, ki soodločuje o možnosti povečanja planov je tudi dejstvo, da se povpraševanje na tržišču vedno bolj usmerja na določene asortimente, ki so po teži in vrednosti nižji za ca. 17 do 20 % od dosedanjih povprečnih tež in cen.

Planirani fizični obseg proizvodnje je za 6 % večji kot v letu 1962 dosežena proizvodnja in znaša skupna teža vse — za leto 1963 planirane — proizvodnje 19.500 ton. Vrednostni proizvodni plan pa temelji na bruto proizvodnji 10.006.000.000 din ali nekaj manj kot 6 % več kot v letu 1962. Malenkostno zaostajanje vrednosti za količino izhaja iz tega, ker imajo proizvodi odpreskov in uslug manjšo vrednost po toni kot emajlirana posoda, za katero se je planirana količina v primerjavi s celotnim planom zmanjšala za 3,6 % v primerjavi s planom za leto 1962.

Proizvodnja 19.000 ton in vrednost preko 10 milijard dinarjev naj bi podjetju zagotovili dohodek, ki bi pokrili osebne dohodeke in potrebne sklade, ki bodo zadoštovali za nadaljnji razvoj podjetja. Zaradi tega bo dohodek tista postavka v planu, ki bo diktirala vso dinamiko in vse spremembe ter ukrepe med letom. Zato bi bilo tudi vsako nesorazmerno povečevanje delovne sile preko povečanja proizvodnje in dohodka podjetja nedopustno. Delitev dohodka je regulirana z zveznimi predpisi in preko določenih okvirjev ne moremo iti. Novo delovno silo lahko zaposlimo le v primeru, da z njo sorazmerno povečamo količinsko in vrednostno proizvodnjo s tendenco, da se tudi storilnost dela poveča.

Le na ta način bomo lahko obdržali povprečne osebne dohodeke na sedanji višini. Nasprotno pa se postavljamo v nevarnost, da bi se povprečni osebni dohodki na enega zaposlenega znižali, kar bi bilo v nasprotju s smernicami, cilji in nalogami zveznega družbenega plana za leto 1963. Zvezni družbeni plan predvideva, da so s pričakovanim povečanjem proizvodnje in produktivnosti dela v letu 1963 dani pogoji za povečanje realne osebne dohodke in družbenega standarda. Skupni nominalni osebni dohodki naj bi se povečali za kakšnih 11 %, kar približno ustreza odstotku, za kolikor se bo po računih povečal družbeni proizvod. Povečanje osebnih dohodkov naj zagotovi zvišanje osebnih dohodkov vseh zaposlenih in tudi novozaposlenih. Družbeni plan predvideva nominalno povečanje povprečnih osebnih dohodkov za ca. 7 %. Če tudi se računa s stabilizacijo cen, pa družbeni plan opozarja, da nekatere tendence lahko povzročijo

rahlo naraščanje cen za storitve kakor tudi povečanje tržnih cen. Če upoštevamo dvig cen, bi naj realno povečanje povprečnih osebnih dohodkov v letu 1963 znašalo približno 4,5 %.

Neodvisno od borbe za dohodek pa bo potrebno sprovesti akcijo za omiljenje obremenitve posode s prometnim davkom, ki je v letu 1962 nesorazmerno narasel. Na drugi strani pa so cene našim izdelkom plafonirane. Zvišanje prometnega davka na eni strani in plafoniranje prodajne cene na drugi strani, je podjetje privedlo v nezaviden položaj glede na možnost ustvarjenja potrebnega dohodka. V zveznem družbenem planu za leto 1963 je nakazano, da bodo v gospodarskih panogah, v katerih so nastali zaradi družbenih intervencij na področju cen neenakomerni pogoji za formiranje dohodka in skladov gospodarskih organizacij storjeni ukrepi, da se z ustreznimi spremembami posameznih instrumen-

(Nadaljevanje na 4. strani)



V mesecu januarju nas je obiskala delegacija sindikata kovinarjev iz SSSR. Vodil jo je predsednik oblastnega odbora kovinskih delavcev moskovske oblasti. Po ogledu podjetja so se zadržali v pogovoru s predstavniki našega kolektiva. Predvsem je bilo govora o skrbi sindikalnih forumov za delovnega človeka, o socialni politiki, zdravstveni zaščiti in podobnem. Ob koncu je vodja delegacije izjavil: »Zahvaljujemo se vam za izredno gostoljubnost, s katero ste nas sprejeli. Naši ljudje na vso moč cenijo vaše narode,« je poudaril tovariš Koškin. Ob koncu je še zatrdil, da se bodo našega podjetja spominjali tudi po vrnitvi v domovino.

